

特朗普苦等的“被逮捕”，没有到来……

美国时间已进入22日，然而，美国前总统特朗普“剧透”自己21日“被捕”的大新闻，并没有发生。不过，纽约警方连日来加设路障，严阵以待，防止其支持者再次暴力抗议。一则预告，激起千层浪。法院压力重重陷入被动，纽约3.6万警察待命，两党攻讦再次撕裂美国……特朗普的“如意算盘”成了吗？

必须出庭 不是21日，会是下周吗？

18日，特朗普在其自创的社交媒体平台“真实社交”上发文称，纽约检方正在调查一起案件，他预计自己将于3月21日被捕，号召支持者发起抗议，支持他“把国家夺回”。

特朗普所指的案件，是检方称其涉嫌向成人电影演员斯托米丹尼尔斯支付“封口费”一事，不过，特朗普对此坚决否认，并称相关调查是“政治迫害”。

外界近两日一直高度关注，他是否会在这一天被逮捕，现在看来，这一大事件并没有发生。

据福克斯新闻援引执法机构消息人士的话称，纽约法院陪审团打算22日听取新的证人证词，不太可能提前批准对特朗普提出刑事指控。

报道称，“执法机构预计不会在下周之前宣读对特朗普的指控，因为曼哈顿大陪审团已秘密研究了数周证据，22日还将听取另外一名新的证人证词。”

此外，消息人士还称，纽约法院20日闭门讨论该如何传讯特朗普，排除了其远程参加的可能性。这意味着，特朗普可能必须出庭回答相关指控。

两党攻讦再次撕裂美国 特朗普“如意算盘”成了吗？

值得注意的是，特朗普在发布自己被捕消息之际，曼哈顿地区检察官办公室尚未采取任何动作，特朗普如此着急自曝相关消息，或许还打着其他“如意算盘”。

美媒指出，特朗普似乎是想要抢在曼哈顿地区检察官正式宣布之前，激起支持者群体的愤怒，以赢得舆论的支持和筹集竞选资金。

据美国政治新闻网报道，在特朗普的“预告”发出后，总部位于曼哈顿的纽约青年共和党俱乐部约200名成员，就计划在法院附近举行集会。

与此同时，在一些极端保守派的网站上，甚至有用户呼吁发动“全国罢工”，号召“所有爱国者让美国停止运转”，以表示对检方可能起诉特朗普的抗议。

此外，特朗普在此事上还得到了不少共和党人的支持。众议院议长麦卡锡“炮轰”检察官布拉格“滥用权力”，并试图“颠覆美国的民主”，表示众议院将展开调查。众议院司法委员会主席吉姆·乔丹也组织联名致信向布拉格施压，称地方检察官办公室的行为“将削弱人们对公正司法的信心”。

而布拉格则对此回应称，

“如果出现针对检察官办公室的威胁，我们的执法者将对此进行全面调查……我们不会容忍任何恐吓检方办公室或威胁纽约法治的企图。”

美国前众议院议长南希·佩洛西也对特朗普发起猛烈抨击。她在声明中称，“特朗普不仅不尊重选举，还煽动暴力，他无法掩饰自己的违法行为。”

美国有线电视新闻网指出，让一位前总统受审导致的政治分歧，可能并不符合美国更广泛的利益，将导致社会更加分裂。

是福是祸？ 2024年总统大选更难预测

无论特朗普最终是否被起诉或被逮捕，法新社指出，这一掀起舆论风波的案件，已标志着2024年总统选举出现了“爆炸性”和“不可预测的”进展。

新罕布什尔州州长克里斯·苏努努曾表示，特朗普如果被逮捕，可能会增加他的支持率，这将为他的对手带来很多“同情”。推特首席执行官埃隆·马斯克也发文称，如果特朗普被起诉，他反

而将“以压倒性的优势”获胜。

但据路透社/益普索最新民意调查结果显示，约44%的共和党人认为，如果特朗普被起诉，他应该退出总统竞选。

由于美国宪法中并没有任何法律规定，受到刑事起诉或被判有罪的人不能参加选举，或成为美国总统，因此，即便特朗普最终受到刑事起诉，他仍有权利继续参与竞选。

但除了“封口费”案，这位前

总统还牵涉海湖庄园机密文件案和“国会山骚乱”案。

据《今日美国》统计，特朗普及其名下公司在过去30年间，共卷入4000多起诉讼及司法调查。其中，特朗普在联邦法院至少169起诉讼中被点名。

官司缠身的特朗普，虽然侥幸未在其预言的这一天“被逮捕”，但是外界认为，或许离他被起诉的日子不远了。

(中新网)

美国两囚犯用牙刷挖洞越狱成功 直奔餐厅吃煎饼被认出后落网

据《纽约邮报》报道，当地时间3月20日，美国弗吉尼亚州的两名囚犯用牙刷和“金属制成的工具”在墙上挖了一个大洞后，沿着外墙逃出监狱。报道称，两人成功越狱后，前往当地一家餐饮连锁店吃煎饼，不料被餐厅里的其他顾客认出。这名顾客报警后，警方于21日凌晨将这两名越狱者逮捕。

据了解，这两名囚犯分别是

37岁的约翰·加尔扎和43岁的阿利·尼莫。按照弗吉尼亚州纽波特纽斯市警长办公室的说法，这两人先是用牙刷在监狱的墙上凿了一个小洞，随后又在墙体中摸到了一根松动的钢筋，“他们用这根钢筋将先前挖的小洞‘加宽’，并从洞里爬了出去。一出牢房，他们就沿着外墙逃走了。”

从监狱逃出后，加尔扎和尼

莫来到了一家名为“IHOP”的餐饮连锁店。然而，就在两人在餐厅吃煎饼时，一旁的顾客认出了他们，这名顾客随后报警，警方于当地时间3月21日凌晨将这两名越狱者逮捕。警方表示，这家餐厅距离这两人逃出的监狱仅7英里(约11.27千米)。

目前，警长办公室已就此事展开内部调查。(极目新闻)

“解禁”换“撤诉” 日韩贸易争端 将了结？

韩国产业通商资源部长官李昌洋22日说，韩国与日本有望在本周内完成终结两国贸易争端所需程序：日方将解除对韩国关键工业原料的出口限制，而韩方将向世界贸易组织撤回相关申诉。

据韩联社报道，日方上周表示，准备取消对韩半导体原材料出口管制措施。作为回应，韩方也透露向世贸组织“撤诉”打算。

李昌洋22日告诉媒体记者，解决上述问题的“必要程序”将在本周内完成。“我们还会着手修改规则，以便迅速将日本重新列入我方贸易‘白色清单’，并与日方就此事进行协商。”

韩国总统尹锡悦上周访问东京。他与日本首相岸田文雄会晤后同意修复近年来受损的两国关系。

访日前，尹锡悦政府采取一些示好日方的举措，包括就日本强占朝鲜半岛时期强征韩国劳工的赔偿问题做出重大让步，发布所谓“第三方代赔”方案，即由韩国企业捐款支付遭日本强征的韩国劳工受害者赔偿金。这一决定违背了韩国最高法院2018年判定两家日本企业需赔偿韩国受害劳工的裁决，遭到韩国强征劳工受害者及其支持者团体以及在野党的强烈批评。

涉案日方企业从未执行韩国法院的裁决。日本政府为之“撑腰”，强调强征劳工争端已经由1965年日韩实现关系正常化时所签相关协议解决，还在经贸领域采取对韩报复措施：2019年7月起对韩国实施关键半导体原材料出口管制措施，影响韩国的智能手机显示屏和芯片制造等重要产业，还取消了韩国的出口审批便利待遇。韩国也将日本从获得贸易便利国家的“白色清单”中除名，并于2020年就日方出口管制向世贸组织提起申诉，指认日方违反国际贸易规则。

尹锡悦在21日内阁会议上说，韩方将率先采取措施排除发展韩日关系的障碍，他会责成产业通商资源部长官启动法律程序，将日本重新列入贸易“白色清单”。“我确信如果韩方率先开始排除障碍，日方会予以回应。”

(据新华社)

2023年3月24日 停气通告

因燃气施工需要，下列用户将按计划停气：瓯海区C区35#，停气时间为2023年3月24日13:30至2023年3月24日16:30，停气时长3.0小时。

无锡华润燃气有限公司
2023年3月23日